

ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ ВАМ, ДЕЛЕГАТЫ КРАСНОГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ!

СЕГОДНЯ состоится XVII Красногородская районная партийная конференция. Это большое событие в жизни коммунистов. Особенность конференции в том, что она созывается в связи с созданием района в его старых границах.

На конференции не будет отчетного доклада. Но коммунисты подведут итоги деятельности партийных организаций колхозов, совхозов, промышленных предприятий, обсудят актуальные вопросы практической деятельности по дальнейшему подъему экономики и культуры, изберут состав райкома партии и ревизионной комиссии.

XVI партконференция в Красногородском проходила 26 августа 1961 года. За истекший период, когда колхозы и совхозы, промышленные предприятия входили в состав Опочецкого района, коммунисты, все труженики этой зоны немало сделали для осуществления решений XXII и XXIII съездов КПСС.

Хозяйства значительно окрепли, увеличили производство и продажу государству сельскохозяйственных продуктов. В этом году, например, все колхозы рассчитались по продуктам животноводства и лишь совхоз «Калининский» недовыполнил план заготовок молока.

Улучшили работу промышленные предприятия, учреждения культуры, народного образования. В число передовых предприятий вышел Красногородский промкомбинат.

Однако красногородцам не следует довольствоваться успехами, тем более, что недостатков, нерешенных вопросов еще много. Надо вскрыть эти недостатки, найти резервы и пути их использования, сосредоточить внимание на главных задачах хозяйственно-политической жизни.

Каковы же задачи дня? Это борьба промышленных коллективов за выполнение планов и повышение качества продукции.

Главной заботой сельских тружеников является всесторонняя подготовка к весеннему севу, успешное проведение зимовки скота, выполнение планов-заказов государства на продажу сельскохозяйственных продуктов.

Надо всесторонне рассмотреть, как идет строительство, как удовлетворяются культурно-бытовые запросы населения.

Первой заботой первичных парторганизаций — повысить боевитость в работе. Надо прежде всего заняться подбором кадров, правильно расставить их, усилить воспитательную работу среди масс, изыскивать такие формы и методы работы, при помощи которых можно быстрее решать вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Плодотворной работы вам, делегаты Красногородской районной партийной конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СРЕДА
18 ЯНВАРЯ
1967 г.
№ 8 (6338)
Год издания 37-й
Цена 2 коп.

ЗА УСПЕХИ В РАБОТЕ

За успешную работу в областном планировании, финансировании, учете, материально-технического снабжения народного хозяйства и мобилизацию ресурсов для выполнения заданий семилетнего плана Президиумом Верховного Совета СССР Указом от 31 декабря 1966 года наградил орденами и медалями СССР группу работников плановых, финансовых, банковских, статистических органов и материально-технического снабжения Псковской области, в том числе по Опочецкому району:

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Васильеву Марию Васильевну — старшего инспектора Опочецкого отделения Госбанка СССР.

Мы решили так

К 50-летию Великого Октября выполнить досрочно программу десяти месяцев, выпустить более четырехсот тысяч вентиляторов, повысить производительность труда на два процента — таково наше обязательство.

Между рабочими развернулось соревнование за успешное выполнение принятых обязательств. Впереди идут А. Пузанов, Б. Кудрявцев, Ю. Тимофеев и многие другие рабочие.

М. Алексеев,
старший мастер
механического участка
ремзавода.

Приумножим наши трудовые успехи

В ответ на постановление ЦК КПСС

Готовясь к 50-летию Октябрьской социалистической революции, мелиораторы ММС с первых дней юбилейного года трудятся по-ударному.

На вывозке местных удобрений лучших показателей добился отряд Василия Яковлева. В колхозе «Красный пахарь» шестью тракторами вывезено более 6.000 тонн торфа. Сейчас механизаторы доставляют удобрения на поля колхоза «XXI партсъезд».

Хороших результатов добилась бригада Николая Васильева

васильева на срезке кустарников в сельхозартели «Россия». Ею за две недели убрана площадь в 62 гектара.

Экскаваторщик Андрей Нестеров трудится на прокладке осушительной сети в колхозе

«Авангард». Сменные задания ежедневно перевыполняет. Выпято им более двух тысяч кубометров грунта.

И. Петров,
главный
инженер-мелиоратор ММС.

Больше прошлогоднего

За первую декаду прошлого года наш колхоз сдал 40 центнеров молока, нынче — на 11 центнеров больше. План трех месяцев выполнен на 15 про-

центов. В феврале есть возможность выполнить квартальное задание.

Этих успехов животноводы добиваются добросовестным трудом. Возрос надой молока за счет улучшения кормления и ранних отелей коров.

Г. Афанасьев,
бухгалтер колхоза «Сила».
Опочецкий район.

за две недели января — 260 тонн. А всего артель вывезла под урожай юбилейного года более 1.300 тонн местных удобрений.

Рассчитываем почву заправить хорошо. На каждый гектар весеннего сева придется в среднем не менее чем по 12 тонн органических удобрений.

Е. Иванов,
бухгалтер колхоза
«Красное Заречье».
Опочецкий район.

Е. Иванов,

бухгалтер колхоза

«Красное Заречье».

Опочецкий район.

Темпы нарастают

Одна из главных забот тружеников нашего колхоза — вооружить встретить весну второго года пятилетки. Сейчас в артели с нарастающими темпами ведется вывозка на поля органических удобрений. Кроме 20—30 лошадей, ежедневно используется три трактора.

Особенно хорошо идут дела в первой бригаде, которой руководит З. Н. Тимофеева. Здесь на поля уже доставлено почти 500 тонн навоза, в том числе

ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

Хорошо удобрить поля — этой заботой живут все труженики нашего колхоза.

На подстилку скоту мы используем торф. Когда он перемешается с навозом и жижей, выгружаем из помещения.

На вывозку удобрений ежедневно выделяется 15—20 лошадей и три трактора. Хорошо трудаются механизаторы Александр Петров и Александр Федо-

ров, работающие посменно. Они ежедневно доставляют на поля по 20—30 тонн органических удобрений.

Всего же под урожай нынешнего года их вывезено более 800 тонн.

А. Васильев,
председатель
колхоза «Дружба».
Красногородский район.



Труженики колхоза «Большевик» наращивают темпы вывозки на поля органических удобрений. На снимке: председатель артели А. С. Павлов показывает трактористу А. Н. Михайлову место, где лучше укладывать компости.

КОММУНИСТЫ — ВОЖАКИ МАСС

Неугомонная

К НАМ поступают учащиеся из разных школ области. Часто сталкиваемся с такими фактами: по всем предметам у ребят хорошие и отличные оценки, а по физкультуре тройки и даже двойки. Это заставляет сделать вывод: кое-где недооценивают этот предмет, плохо занимается физическим воспитанием учащихся.

В разное время прибыли в школу Васильева Лилия, Дмитриева Люба, Яковлева Лиза, Павлова Гаяля, Зимарев Коля, Антонов Вячеслав. Все они имели плохую физическую подготовку, пытались было уклоняться от уроков физкультуры. А посмотрите на них сейчас — так изменились, что не узнают. Физкультура стала их любимым предметом.

— Валентина Михайловна так интересно дает уроки, что целый день готовы заниматься, — на перебой говорят ребята.

Да, уроки физкультуры у нас интересны, содержательны, проходят живо. Преподаватель физкультуры В. М. Курносенкова умеет работать с детьми, любит свой предмет. В то же время она требовательна, последовательна в своих действиях. Вот почему на уроках физкультуры самая хорошая дисциплина. Мы не помним случая, чтобы кто-то из ребят пропустил урок.

Содержательна и внеклассная спортивно-массовая работа. Валентина Михайловна создала несколько спортивных секций: общевойсковой, гимнастической, легкоатлетической и другие. В них занимаются более двухсот человек. Преподавателя физкультуры можно видеть и на лыжной трассе, и на беговой до-

рожке, и за теннисным столиком. Только в прошлом году ею подготовлено 70 спортсменов-разрядников.

Основа физического развития человека закладывается в школе. Это Валентина Михайловна хорошо усвоила с первых дней учительской работы. И вот уже 10 лет она отдает свои силы и знания тому, чтобы дети росли сильными, ловкими, выносливыми. А когда в прошлом году партия и правительство приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта», многие учителя района сказали: «Будем учиться у Валентины Михайловны Курносенковой».

Нужно сказать, что Валентина Михайловна не держит секрет своих успехов под замком. Она проводит большую методическую работу среди учителей своего профиля. Ее опыт о связи винклассной спортивной работы с учебным материалом обобщен Псковским институтом усовершенствования учителей и внедряется в других школах.

Каждая минута педагога заполнена полезным делом. А выпало свободное время, Валентина Михайловна спешит на репетицию, идет в колхоз, чтобы провести беседу или прочесть доклад.

— Неугомонная, до всего ей дело, — отзываются люди об учителе коммунисте.

С Валентиной Михайловны и спрос больше, чем с других. Ведь она секретарь партийной организации школы-интерната № 1.

П. БЫСТРОВ,
учитель Красногородской
школы-интерната № 1.

Года два тому назад многие колхозники считали, что более 1.600 килограммов молока в наших условиях не получишь: мол, сенокосы болотные и скот беспородный. Но итоги прошлого года опровергли такие мнения. В среднем на корову получено по 2.086 килограммов молока.

Колхоз неплохо вел строительство. Построены ремонтная мастерская, клуб, контора управления колхоза.

Труженики артели включились в социалистическое соревнование в честь 50-летия Великого Октября. Выполнение плановых заданий по продаже государству про-

дуктов животноводства и дача — дать за три месяца два квартальных пла-

на, доведены до посевной кондиции. Впервые мы обеспечены своими семе-

нами многолетних трав. Их запасено около трех тонн.

Во всех бригадах ведется заготовка местных удобрений. Полеводы вывезли на поля 5.650 тонн навоза и торфа при задании 7,5 тысячи тонн.

Трудовые успехи коллектива — это прежде всего результат работы нашей партийной организаций.

В. Иванов,
председатель
колхоза
«Путь Ленина».

Ис-

Наш
руетс-

поросят.
внедрили у-

ченного ос-

ток. Он ока-

тивным.

На цент-

хоза, в Г-
специальн

ются лабор

нежи для

станки для

На пун-
основных х-
породы. И

Часть из н-
лой поро-

ской.

Технико-

тает Еле-

мова. Она

поручено.

Искусст-
свики на ма-

лый год. С

вает двук-

осеменяе-

сов после

в охоту,

8 часов.

ЗАКЛА-

Наш со-
пятилетки
план-заказ

дажу про-

да. В это-

только ж-

леводов х-

Не секр-

зе еще до-

сока себес-

ческой пр-

ходится п-

Летом,

совхозе т-

няется эти-

нас неваж-

содержатс-

А под зел-

правило,

дородные

жай корм-

себестоим-

цы.

Как на-

ления сей-

пастбищн-

мы нача-

осущество-

роких ма-

после ма-

ума ЦК

В совх-

В МИ-
в в-

были созда-

ванные

ающими

их возгла-

За мн-

рактор

ъянную

теребилку

прицеп. В

тарася г-

ядок заб-

Площад-

под лен,

ектаров.

зерища, в-

нью прои-

и, а весн-

их обрабо-

ХОРОШИЙ СТАРТ

дуктов животноводства и дача — дать за три месяца два квартальных пла-

на, доведены до посевной кондиции. Впервые мы обеспечены своими семе-

нами многолетних трав. Их запасено около трех тонн.

Во всех бригадах ведется заготовка местных удобрений. Полеводы вывезли на поля 5.650 тонн навоза и торфа при задании 7,5 тысячи тонн.

Трудовые успехи коллектива — это прежде всего результат работы нашей партийной организаций.

В. Иванов,
председатель
колхоза
«Путь Ленина».

ис-

руетс-

поросят.

внедрили у-

ченного ос-

ток. Он ока-

тивным.

На цент-

хоза, в Г-

специальн

ются лабор

нежи для

станки для

На пун-

основных х-

породы. И

Часть из н-

лой поро-

ской.

Технико-

тает Еле-

мова. Она

поручено.

Искусст-

свики на ма-

лый год. С

вает двук-

осеменяе-

сов после

в охоту,

8 часов.

ВСЕГДА В ПУТИ

При выдвижении делегатов на семнадцатую районную конференцию единодушно называли имена лучших производственников. Среди них — Н. Н. Иванова. Агроном по образованию. Она несколько лет руководит комплексной бригадой № 11. Умело организует труд колхозников.

Иван Трофимович Трофимов — рядовой колхозник этой же бригады. Наряды бригадира

выполняет добросовестно, идет туда, где труднее. Иван Трофимович — активный общественник. Недаром коммунисты избрали его секретарем партийной организации.

Дела в бригаде идут хорошо. Из года в год растет урожайность всех культур. В минувшем году собрано с каждого из 57 гектаров яровых по 20 центнеров, льносемян и волокна — по 4,5 центнера. Доход с гектара посева льна составил по 791 рублю.

При этом он уверенно ведет не новую уже, но надежную машину. Бережет ее. И надо полагать, еще не одну тысячу километров проведет без капитального ремонта. А это значит — сэкономит сотни рублей.

Плодотворной жизнью живет Иван Митрофанович Трофимов.

И. Петров,
председатель месткома
Красногородского
промкомбината.

Пополняем свои ряды

Наша партийная организация держит в центре внимания. Наиболее трудолюбивых, добросовестных привлекаем к проведению агитационно-массовой работы, даем им поручения. Это резерв роста наших рядов.

В прошлом году мы рассмотрели заявления о приеме кандидатами в члены партии бригадиров комплексных бригад Ивана Федоровича Георгиева и Михаила Васильевича Петрова, шофера Анатолия Ивановича Яковлева. Достойные это люди. Можно только радоваться, что такие вступают в партию.

Н. Антонов,

секретарь парторганизации колхоза «Новая жизнь».

Критика учтена

Руководить дружиной поручили члену КПСС Вячеславу Андреевичу Федорову.

Оживилась и работа общественного суда. Его возглавил член партии Владимир Алексеевич Алексеев. Комсомольцы возобновили выпуск сатирической газеты «Корчеватель».

Однажды рабочие В. Борисов, А. Ларионов, Г. Жуков, Н. Петров учинили на территории предприятия скандал. Но на них быстро нашлась управ-

ва. Дружинники передали дело в товарищеский суд. Вчера

ним «героям» пришло держать ответ перед всем коллективом. Здесь

Передовой опыт учит, зовет

Искусственное осеменение свиноматок

Наш совхоз специализируется на производстве поросят. В связи с этим мы внедрили у себя метод искусственного осеменения свиноматок. Он оказался весьма эффективным.

На центральной усадьбе совхоза, в Гребенях, оборудован специальный пункт. Здесь имеется лаборатория, моечная, машины для взятия спермы и станки для осеменения.

На пункте содержится 29 основных хряков крупной белой породы. Есть и ремонтные. Часть из них тоже крупной белой породы, часть — брейтовской.

Техником-осеменатором работает Елена Васильевна Ефремова. Она с душой относится к порученному делу.

Искусственное осеменение свиноматок производится круглый год. Оно, как правило,ывает двукратным. Первый раз осеменяют матку через 12 часов после того, как она придет в охоту, второй раз — через 8 часов.

В минувшем году в совхозе было искусственно осеменено 3.542 свиноматки. Оплодотворимость составила 90 процентов. Было получено около 23.400 поросят — в среднем по 8,9 поросенка на свиноматку.

Народившийся молодняк в основном сохранили. Вес каждого поросенка при отъеме составил в среднем 15,7 килограмма.

Передовые свинарки добились более высоких показателей. Взять, к примеру, Т. М. Громову. От 134 свиноматок она получила 1:194 поросенка. Молодняк был сохранен ею на 99 процентов. Вес каждого поросенка при отъеме составил 16,9 килограмма.

В соревновании свинарок Т. М. Громова заняла первое место. Не лишне заметить, что по условиям соревнования за успехи в работе ей вручается телевизор.

В минувшем году по плану совхоз должен был продать 18.000 поросят. Продали же мы их 21.603.

Если бы не было искусственного осеменения, нам пришлось бы в соответствии с маточным поголовьем содержать 130—140 хряков. Потребовались бы дополнительные животноводческие помещения, корма и т. д. Какие это огромные затраты! С внедрением же искусственного осеменения свиноматок их удалось избежать.

Себестоимость поросенка в совхозе снизилась на 1 рубль 16 копеек. Экономия от внедрения искусственного осеменения свиноматок составила в минувшем году более 27.000 рублей.

Надеемся, что в юбилейном году показатели будут улучшены.

Р. Гомелевская,
зоотехник совхоза
«Красный фронтовик»,
Опочецкий район.

НА ВСЕ ФЕРМЫ

Важнейшим условием снижения себестоимости животноводческой продукции является механизация трудоемких процессов. Это хорошо понимают колхозники. Мы задались целью по примеру передовых хозяйств внедрить на молочных фермах комплексную механизацию.

Сделано уже немало: механизировано водоснабжение, смонтированы подвесные дороги для подвозки кормов и вывозки навоза. Узким местом пока остается доение коров. Но и тут наметился успех.

В минувшей семилетке на молочной ферме, расположенной в деревне Зубы, были установлены доильные аппараты. Доярки быстро и хорошо овладели механическим доением коров, переняв опыт доярок сосед-

него колхоза «Память Ильича». Дело пошло на лад.

Всеми экономическими данными мы не располагаем. Но вот некоторые из них. Если раньше доярка обслуживала пятьдесят коров, то теперь — двадцать. Себестоимость центнеров молока составляет около 13 рублей. Показатели, конечно, скромные. Но, как говорится, лиха беда начало.

На днях колхоз приобрел еще две доильные установки. В скором времени смонтируем их на молочных фермах, расположенных в деревнях Морозово и Зайцы. В нынешнем году на всех пяти молочных фермах артели будет введено механическое доение коров.

П. Ильин,
председатель колхоза
«Светлый путь».
Красногородский район.

НОВОЕ — В ЖИЗНЬ

Псковское областное управление сельского хозяйства на опыте совхозов «Красный фронтовик», «Победа», «Ударник» и других разработало примерное «Положение об оплате труда рабочих совхозов Псковской области» и согласовало его с областным комитетом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и подготовок.

Сейчас каждый хозяйственник и в первую очередь бригадиры комплексных бригад имеют полную возможность ознакомиться с порядком основной и дополнительной оплаты труда на сельскохозяйственных работах в растениеводстве и животноводстве.

Если бригадир толковый хозяйственник и хороший организатор, он поймет, что, руководствуясь этим положением и применяя его на практике, можно реально повысить трудовую активность колхозников.

Нужно понять всем руководителям хозяйств, что давно настала пора рассчитываться с колхозниками за количество и качество получаемой продукции только по аккордным расценкам. Оплата за наивысший урожай, например, не является премией. Это основная заработка плата по аккордным расценкам.

Сейчас экономистам и агрономам очень важно работу по составлению технологических карт

и вытекающих из них аккордных расценок провести при непосредственном участии бригадиров колхозов.

Аналогичную работу по составлению аккордных расценок в животноводстве должны проводить экономисты, зоотехники и опять-таки бригадиры. Это будет и своего рода учеба бригадиров по применению действующих положений оплаты труда. А что бригадирам необходима такого рода учеба, говорят факты. В колхозе «Красный пахарь», например, бригадиры проставляют в нарядах только объем выполненных работ, а расценивают наряды бухгалтерия.

Новое положение предусматривает дополнительную оплату (пополнение) за выполнение важнейших сельскохозяйственных работ с хорошим качеством и в установленный срок. Так, например, на вывозке органических удобрений с ферм (имеется в виду комплекс работ) рекомендуется повышать сдельный расценок механизаторов и полеводов до 40 процентов при выполнении норм выработки. Это даст широкий про-

стор для инициативы агронома. Он подсчитывает, например, что на скотных дворах накопилось 2.000 тонн навоза. Имеющейся техникой и людскими резервами можно каждый день вывозить по 200 тонн удобрений. Значит, комплекс работ можно провести за 10 календарных дней. Агроном вносит на рассмотрение правления колхоза вопрос и проект решения о повышении сдельных расценок на столько-то процентов на вывозке органических удобрений с 10 по 20 января (числа взяты условно).

С переходом на гарантированную денежную оплату труда руководителям хозяйств нужно кончать с кустарщиной в оплате труда и смелее применять более прогрессивные формы оплаты. Нужно отметить при этом, что такое мероприятие неразрывно связано с улучшением учета в колхозах, с учебой работников среднего звена, с развертыванием инициативы специалистов сельского хозяйства.

А. Семенов,
старший экономист Опочецкого управления сельского хозяйства.



НЕНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОКРУГ.

Над тундрой властвует полярная ночь, ночь звезд, ветров и метелей. Но жизнь идет своим чередом. Пасут оленей труженики колхоза «Харп» («Северное сияние»). Пастухи на стоянках живут в чумах. Правда, чум теперь не единственное их жилище. У каждого есть дом в поселке Красное. Но и на отдаленных стойбищах оленеводы не чувствуют себя одинокими. Друзья — вертолетчики доставляют им почту, газеты, кинофильмы, а работники Красного чума проводят беседы.

На снимке: улица поселка Красное.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

18 января 1967 года, 3 стр.

Механизированным способом

Высевали семена льна сорта «псковский-1». Минеральные удобрения вносили как в предпосевную обработку, так и в виде подкормки. Всего их было внесено на каждый гектар по пяти центнеров. Прополку посевов провели с помощью гербицидов.

Большинство работ, связанных с возделыванием «северного шелка», выполняли без применения ручного труда. Рас-

полагая необходимыми машинами, я и сеял, и ухаживал за посевами, и теребил лен, и занимался его транспортировкой. Ко Дню Конституции СССР вся льнопродукция была сдана государству.

Результаты хорошие. С каждого гектара звено получило по 4,9 центнера льносемян и по 5,1 центнера волокна. Каждый гектар принес 764 рубля дохода.

Таких же показателей

В минувшем году в нашем совхозе созданы механизированные звенья по выращиванию льна. Одно из них возглавил я.

За мною закрепили трактор «Беларусь», сеялку, льнотройку, тракторный прополот. Всю технику попытались привести в порядок заблаговременно.

Площадь, отведенная для льна, составила 28 гектаров. Это были клевые земли, на которых осеня производили взмет зяблей, а весной тщательно обрабатывали.

Высевали семена льна сорта «псковский-1». Минеральные удобрения вносили как в предпосевную обработку, так и в виде подкормки. Всего их было внесено на каждый гектар по пяти центнеров. Прополку посевов провели с помощью гербицидов.

Большинство работ, связанных с возделыванием «северного шелка», выполняли без применения ручного труда. Рас-

полагая необходимыми машинами, я и сеял, и ухаживал за посевами, и теребил лен, и занимался его транспортировкой. Ко Дню Конституции СССР вся льнопродукция была сдана государству.

Таких же показателей



В Тбилиси проходит XXXIV чемпионат СССР по шахматам. На снимке: гроссмейстер В. Смыслов во время игры. Фото Г. Кикладзе.

Фотохроника ТАСС.

ИЗ ОПЫТА ПЕРЕДОВИКОВ

Долговечные полы

Необычные полы построены в коровниках совхоза «Дружба» Луганской области.

Вдоль кормушек здесь вырыли земляные корыта. В них засыпали слой песка и хорошо его утрамбовали. На песчаную подушку (под наклоном 9—11 градусов в сторону кормушек) поставили один к другому 20-сантиметровые стояки. Зазоры между ними забили деревянными клиньями и затем залили расплавленным битумом.

Такой торцово-шахматный пол, как показал опыт, не утомляет коров и не вызывает заболеваний ног животных. Без капитального ремонта он служит в 5—6 раз дольше, чем обычный настил из досок, хотя затраты на их строительство одинаковы.

Опыт совхоза «Дружба» по настилу долговечных полов в животноводческих помещениях перенимают многие хозяйства области.

(Корр. ТАСС).

Дома из плавучего камня

Если такой камень опустить в воду, он не потонет: силикатный значительно легче воды. Выпуск блоков и деталей из этого материала освоил Пайдеский межколхозный силикатный завод. Технологию изготовления заменителя бетона разработали местные специалисты.

Блоки из легкого, но прочного материала идут на строительство двухэтажных восьми квартирных домов. Первый такой дом построен в колхозе «Аравете».

Завод выпускает также силикатное оборудование для животноводческих ферм— сборные кормушки, плиты для настила полов, столбы для станков...

Мощность первой очереди завода—10 тысяч кубометров силикагита в год. С пуском второй очереди предприятие сможет выпускать его 25 тысяч кубометров.

(Корр. ТАСС).

Эстонская ССР.

ПАТРИОТИЗМ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

В НОЧЬ на 11 декабря 1941 года в деревню Лишняги, что в Серебряно-Прудском районе Подмосковья, ворвались немецкие части, отступавшие под натиском Красной Армии от нашей столицы. Гитлеровцы не знали дороги на юг и под дулами автоматов заставили старого колхозника Ивана Петровича Иванова проводить их до следующей деревни.

Колхозник повел фашистов. Но не той дорогой, где могли пройти их танки, а другой, проселочной, которая шла через глубокий овраг и где только летом, да и то в погожие дни, с трудом пробирались одиночные крестьянские подводы. Фашисты попали в ловушку...

Автоматная очередь врага обрушила жизнь героя. Так советский человек Иван Иванов повторил давний подвиг своего соотечественника крестьянинна Ивана Сусанина.

Люди-труженики всегда испытывали патриотическое чувство любви к родной стране, к своему народу. Но в дореволюционной России чувство это не было и не могло быть слито с любовью к общественному строю, служившему интересам эксплуататоров. Люба родную землю, люди труда ненавидели самодержавный строй, обрекавший их на нищету и прозябанье, смело и решительно восставали против него.

Великий Октябрь ознаменовал рождение качественно нового патриотизма—советского, социалистического. Сбросив ярмо эксплуатации, рабочие и крестьяне нашей страны первыми в истории стали хозяевами в своем Отечестве, кузнецами своего счастья, распорядителями своей судьбы. Главной заботой их было—уберечь молодую Советскую Республику от посягательства врага.

И советские люди отстаивали захватчики Октября, свою свободу и независимость, не ведая страха, не щадя жизни и в годы гражданской войны, и в Великую Отечественную войну. Во всех странах, на всех континентах известны имена Василия Чапаева, Александра Матросова, Николая Гастелло, Зои Космодемьянской, Олега Кошевого, Лизы Чайкиной, Виктора Талалихина и многих других бессмертных народных героев. Столы масового героизма история не знала.

Ярко проявляется советский патриотизм не только в ратных подвигах. На любые жертвы и трудности готовы советские люди, лишь бы свободной и независимой была Родина, а власть принадлежала

рабочим и крестьянам, лишь бы не отдать завоеванного революцией и добываемого трудом.

На VIII Всероссийском съезде Советов, в 1920 году, В. И. Ленин огласил записку беспартийного крестьянина из Нижегородской губернии (ныне Горьковская область): «...Заявляем, что мы, крестьяне, готовы еще три года голода, холода, нести повинности, только Россию-матушку на концепции не продавайте!». Это настоящий патриотизм, говорил Владимир Ильин, лучший революционный патриотизм.

Годы первых пятилеток, военное лихолетье, период послевоенного восстановления народного хозяйства изобилуют примерами революционного патриотизма, самоотверженного труда рабочих, колхозников, интеллигентов.

Патриотизм советского человека—активный, действенный. Это определяется нашей марксистско-ленинской идеологией, идеологией, призванной не только объяснять окружающий мир, но и преобразовать его в интересах трудящихся. Советский патриотизм соединяет в себе беспредельную уверенность в победе коммунизма с трезвым учетом наших сил и возможностей, готовностью преодолеть любые трудности на пути к цели.

Патриотизм стал органической чертой духовного облика каждого сознательного гражданина нашей страны. Он проявляется в самоотверженном труде на благо Родины, в стремлении воспитывать в себе и товарищах лучшие моральные качества строителя коммунизма, в умении беречь и умножать народное достояние, в готовности выступить в любой момент на защиту Советской Родины, в возрастании ответственности каждого за все, что делается в родной стране.

В наши дни советский патриотизм раскрывается прежде всего в неукротимом стремлении тружеников города и села поднять экономику страны на новый, более высокий уровень, сделать каждое предприятие, каждый колхоз и совхоз рентабельным, прибыльным.

Важнейшая отличительная черта советского патриотизма—интернационализм. Все нации, населяющие нашу Родину, составляют единую братскую семью народов. У всех у них одно общее дело, общие чаяния и надежды, цели и устремления. Отсюда—горячая заинтересованность советских наций в взаимном успехе, готовность оказать помощь и поддержку друг другу.

28 СМЕКАЛИСТЫХ



МОЛДАВСКАЯ ССР. Двадцать восемь смекалистых в напряженной турнирной баталии завоевали двухмесячную путевку в лагерь «Артек», о котором мечтают все мальчишки и девочки. После новогодних каникул они поедут в Крым.

Кто они, эти 28? Шестиклассники Болотинской средней школы Фалештского района вышли победителями Всесоюзного турнира смекалистых, который проводила газета «Пионерская правда».

Чтобы ответить на все вопросы редакции, им нужно было знать очень много—о цветах и

звездах, о зверях и силе притяжения, о героях литературных и настоящих. И не только ответить на вопросы, а рассказать об этом в рисунках, стихах, шарахадах. Нашлись в классе и сочинители, и художники, и теоретики, и любители занимательной математики, физики, химии, биологии. Пригодились знания и таланты всех.

На снимке: Евгения Владимировна Чуромова—классный руководитель «смекалистых»—проводит урок русского языка.

Фото Н. Пруссакова.

Фотохроника ТАСС.

Строительство коммунизма в СССР советские люди рассматривают как свою великую интернациональную задачу, которая отвечает интересам мировой социалистической системы, интересам международного пролетариата, всего человечества. Мы делаем все для того, чтобы наши отношения с братскими социалистическими странами еще больше развивались и крепли. Мы помогаем народам, идущим по пути завоевания и укрепления национальной независимости, поддерживают народы, борющиеся за уничтожение позорной колониальной системы империализма. Мы заботимся об укреплении международного рабочего и коммунистического движения.

Советский народ был всегда интернационалистом не на словах, а на деле. Огромное революциониз- защищил не только завоевания в мире социалистической рабочини, но и свободу Европы и всего человечества. В годы второй мировой войны Советский Союз с четырьмя вкладом в эту борьбу.

Советские люди гордятся тем, что наша Родина—надежный оплот мира и прогресса, верный для всех трудящихся планеты. И своим трудом укрепляют ее экономическую и оборонную мощь, борются о повышении ее международного авторитета. В этом—побеждающая сила советского патриотизма.

П. Рябухин

Кандидат исторических наук

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

МАЯК

Новый художественный фильм



Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Себежское сельское профтехучилище № 7

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

по специальности тракторист-машинист.

В училище принимаются граждане в возрасте от 16 до 20 лет и старше с образованием семь-восемь классов.

Поступающие в училище предъявляют в приемную комиссию следующие документы: заявление, документ об образовании, характеристику школы, справку о составе семьи, две фотокарточки.

Зачисленные в училище обеспечиваются питанием, спецодеждой, общежитием и стипендий.

Срок обучения в училище один год.

Начало занятий с 10 февраля 1967 года.

Управление по печати Псковского облисполкома и правление облпотребсоюза

ДОВОДЯТ ДО СВЕДЕНИЯ

населения, предприятий, учреждений, организаций, колхозов и сельсоветов о том, что с 1 января по 1 августа 1967 года в области проводится Всесоюзный общественный смотр по внедрению прогрессивных форм пропаганды и распространения литературы на книготорговых предприятиях. Общественный смотр проводится в ознаменование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Главная задача смотра—внедрение новых форм пропаганды и распространения книги, повышения культуры обслуживания и удовлетворения просов трудающихся на литературу во всем отраслях знаний. В книготорговые предприятия в городах и районах области включены в общественный смотр и примут в нем активное участие.

Управление по печати, правление облпотребсоюза призывают ководителей народных книжных киосков, школьных кооперативов книгоноши, всех распространителей книги принять активное участие в работе книжных магазинов по пропаганде и распространению литературы в период Всесоюзного общественного смотра.

Товарищи читатели, покупатели! Просим вас посетить книжные магазины в период общественного смотра, вносить свои предложения по улучшению деятельности книготоргующих организаций, по внедрению новых форм пропаганды и распространения литературы, по выращиванию культуры книготоргового обслуживания населения.

Управление по печати.

Правление облпотребсоюза.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, буфета и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 142.

Тираж 7567.

К

Год из № 9

Восемь Красного района

Конфедеративного Красного района

Делегаты Красного района

Утвержден 1.0

тийной водству

ревнована Великой

стической

С пе

год на темпы, но бол

квартал План р

к 20 Стадион

Федорова осталась

формации

Целесо

ние дней

и пред

ной этом

слуги